

## 爆笑漫画

## 里外不一样

刘小芳 绘



## 围城内外

## 雪中送炭

按照家庭内部分工,我做饭老公洗碗,已是延续多年的习惯。可最近,老公在单位当了个小官儿,工作比以前忙了,一向小心谨慎的他竟然连续摔碎了几个碗,甚至有一次把洗好的一摞碗都扔到了地上。

就在家里眼看要无碗可用时,那天下班,老公搬着一个箱子进了门。“快来看,有朋友送我一套骨瓷餐具,本来不想要,可毕竟咱正缺这东西,我就收下了!”“是吗?那真是雪中送炭,我刚才还琢磨着到超市买几个碗呢!”我高兴地说。

当天晚上,我们就用上了新碗。可是吃完饭,看见老公收拾碗筷时精神恍惚的样子,我不禁有点担心。骨瓷餐具价格很贵的,如果再让老公摔了,那多可惜啊。想到这儿,我也顾不上什么家庭分工了。“老公,这碗让我来洗吧,你别再给‘咣当’了!”“那就有劳娘子了!”老公高兴地“唱”了起来。

有第一次就有第二次,不知不觉间,洗碗的任务落到了我身上。老公工作忙,我多干点家务,这也没啥,我“宽慰”着自己。可就在昨天洗衣服时,我却从老公的裤子口袋里掏出两张纸。一张是买“骨瓷餐具”的发票,而另一张是刷卡凭证,上面的卡号也很熟悉,是老公的工资卡号!

我这才幡然醒悟,什么雪中送炭,这分明是老公层层设计好的“圈套”啊!

董春华

本版向广大读者诚征稿件,要求:身边温馨感人、机智幽默的故事,欢迎大家踊跃投稿(谢绝一稿多投、一稿重投)。

本版专用信箱:  
xdkbfk@126.com

编辑热线:  
(025)84783612

## 童年记忆

## 最美的六一礼物

六一节来临,女儿开始问我我要节日礼物,这让我想起我小时候有过六一的情景。

上世纪70年代的生活怎么清苦,我早已经没有多少记忆,但是对于书包的记忆却是异常深刻。上小学三年级时,我背的书包还是百衲布的,一片片碎布拼起来,没式样也没多少用处,里面放不了几本书——要不是当年书少,恐怕我就要顶着书上学了。

那时最流行的是军绿色的黄书包——背上身帅气又威武,羡慕了我们。为了能够背上黄书包,我将书包撕烂,摆到母亲的面前,央求母亲给我买个黄书包。可是母亲不答应也不责怪,晚上还就着煤油灯把书包缝上。

我的虚荣心无法得到满足,好几次,母亲晚上缝好,第二天我又悄悄地撕烂,就是想逼着母亲给我买黄书包。而母亲呢,总是叹着气

细细地缝上。

最后一次的“恶作剧”招来了父亲一个响亮的耳光。父亲双眉紧蹙,脸上青筋暴起,“你娘晚上缝,你白天撕。你娘是你佣人嘛。别念了,跟我上山打柴去。”

第一次看到父亲凶神恶煞的样子,我吓破了胆,一连几个晚上做噩梦。母亲一边安慰我,一边说着父亲的不是。那时,我才从母亲的唠叨里明白生活的艰难困窘,浮躁的心才渐渐平静下来。

父亲似乎忘记了我这个儿子,打我之后,他竟然两个多月没有回家。母亲也在家里数着日子,祈祷着父亲的平安,我也叨念着。

六一前一天,父亲回了家。那天,他扛着被絮,脸焦黑着,进门就叫我。我一进家门,就看到父亲举在手中的黄书包,呼喊着跑向父亲。

“爸爸,你的腿?”我突然发现

他腿的异样,止住了脚步。“没什么,走路硌了脚。喜欢吗?这是爸爸给你买的六一礼物。”父亲把我揽到怀里,抚摸着我的头。我点着头,泪水模糊了我的视线——我知道父亲是在炸石头时伤了脚,可他不记得给自己买药,竟然还记得要给我买书包。

这就是我六一得到的最美的礼物。那天,书包在手里我一直没有放下,连睡觉都抱在怀里。六一那天,我把书和文具仔细地放进书包里,对着镜子演练了好几个背书包的满意姿势,才飞奔着上学。

悠悠岁月,弹指一挥间!又是一年六一,女儿渴望得到的最美礼物再也不是小小的书包。那个黄书包也早已湮没在岁月的路上,但是,它的模样依然是那样清晰——军绿色的帆布粗糙而厚实,包盖上印着红色五角星。

章中林

## 悠闲一刻

## 赚了3条鱼

每逢周末,舅舅便外出钓鱼,每次都是满载而归。昨天,我看他又要出发,便要求跟他一块去。

出了家门,舅舅却直奔水产市场。他看见我充满疑惑的表情,笑着说:“我先买几条鱼,要不然钓不到鱼,自己会伤心!”舅舅站在鱼摊,挑了几条大小不一的鱼,放在鱼桶中。然后,他笑着对我说:“走吧,我们出发!”

一到湖边,舅舅便拿出鱼竿开

始垂钓。不一会儿,他的身旁又多了10多个垂钓者。眼看着时间一分一秒地过去,可大家的桶中都只是装满了水的。

看着舅舅透明的鱼桶中活蹦乱跳的鱼,一位收拾后行将离开的垂钓者,对他蹙眉道:“大师,你今天的运气真好!能不能卖给我3条啊?”舅舅笑着说:“当然可以!”于是,垂钓者挑了3条鱼。舅舅说:“就按20元一斤,这3条鱼大概有6斤多

重……”收下钱后,又过来一位垂钓者对舅舅说:“大师,我也想买3条!其实,钓的鱼和市场上卖的鱼不同哦。”

我诧异地询问:“怎么不一样呢?”那人答:“从市场上买回去的鱼,我的老婆一眼就能看出破绽……”卖完鱼后,舅舅望着桶里余下的3条鱼说:“收竿回家咯!这最后3条是我们赚来的……”

王珉

## 风土人情

## 一袋南京大萝卜

候车室进来一位拎着沉甸甸旅行包的老先生,我没话找话地说:“您老淘了不少土特产啊!”他笑笑:“哪里,包里全是南京地产大萝卜。”我很好奇:“萝卜哪里没有啊?要大老远地背这不值几文的疙瘩。”他摇摇头:“不,它可不一般呢。”看时间还早,老人坐下给我叙述起来:

我来南京旅游,听说老山风景不错,便一个人去了。到那发现风景的确是美啊,鸟语花香,绿树浓荫的,不知不觉就忘了时间,也不知走出了多远。等发现日头偏西,才慌慌张张找来路回去,可这时已经辨不清东南西北了。忙乱中我摔了一跤,脚踝撞在山石上,疼得我连站都站不起来。天色暗下来了,而手机又没电了,四周寂静无声,我心慌意乱,不知如何是好。

这时,突然听到一声咳嗽,我顾不了许多,大喊:“救人啊!”很快,从树丛里冒出个人来,看起来四十多岁,一脸憨厚。问明情况后,他二话没说,将手中攥着的一把草药往地上一丢,背起我就走。好不容易来到一座农舍,他放下了我,叫妻子赶快做饭,自己操起电筒出去了。过了好一阵才回来,手



漫画 张冰洁

中多了几个大萝卜,还有一把草药。他把这些统统放进锅里熬,等泻出水来,用盆盛了端到我眼前说:“这是萝卜草药汤,能消炎退肿,活血镇痛,是很灵验的土方子。”说着蹲下来就要给我洗脚,我连声说:“不,不,我自己来。”

他说:“你是客,不要见外,这药要边洗边按穴位,你不会。”说罢,不顾我的反对,捧起我的脚就在盆里揉起来。

接着还好饭好菜招待,虽然是萝卜烧野兔肉,竹笋蘑菇汤等普通菜,但非常可口。第二天,我的脚伤

奇迹般康复,得告辞了。因为没带礼物,山里也买不到,便给他留下数百元略表心意,岂知他脸一沉:“我们南京人不兴这个,别人有难就帮是必须的,快收起来。”我脸上一阵发热。

他将我一直送到汽车站。上车后,他从车下递过只旅行袋说:“山里没什么好东西,这是地产大萝卜,甘甜解渴,去热下火,就当水果吧!”车很快开了,他还在车下挥手高喊:“注意护好伤腿,不要让它受凉……”

何世泽

## 旅游行记

## 汽车配件

我们一家三口打算去黄山游玩。在坐车去还是自驾车去的问题上,我和老婆存在不同意见。老婆说,自驾车从南京到黄山也要几小时,人累,还有一些山路,从安全考虑建议我最好坐车去。我则强调自己娴熟的驾驶技术,一脚油门的事情,自驾车方便自由。老婆看我信心满怀的样子,就勉强同意了。

途径一段山路时,老婆一再提

醒我要小心翼翼。在城市宽敞的马路驾驶,我是轻车熟路。可这山路真的要小心谨慎,尤其是车况要好,就在我担心祈祷车况不要出问题的时候,凭着我多年的驾驶经验,我突然感到车子有种异样的声音,赶紧停到狭窄的盘山路边,检查车况。果然,发动机旁边一个配件有点问题,我得赶紧找维修站。

我一边慢慢地往前开,一边注

意路边有没有修理厂或者汽车配件销售部,可就是找不到。

我来到路边一个卖饮料的小柜台前,买了几瓶饮料后,问摊主:“大爷,这附近哪里能找到汽车配件?”老大爷不假思索地告诉我:“往前100米左右有个急转弯,右边的大峡谷底下能找到。”

我一听,不禁冒了一身冷汗……

方敏

## 微时代

■小孩子不爱吃饭,常常把大人们折腾得够呛……背景……朋友女儿不吃饭,妈妈没办法了,拿根筷子吓唬她:“再不吃就打你啊!”小女孩看看妈妈手中的筷子,委屈地说:“不要用有油的那头!”^o^o^o^

■马上就要高考了,说个准考证的……话说前几年我们这有个班主任,把学生的准考证都带在自己身上,说到了考点再给学生,怕学生弄丢……然后,就在去考点的路上被人抢走了!当时他都要崩溃了……还好那个人被抓住了。

■骑电瓶车走在路上,前面一妹纸,边骑电瓶车边接电话……从妹纸身边驶过,身后传来妹纸的声音:“哎呀!不跟你讲了,我被超车了!”

■今天唐山地震了,我和老公都休假了,在家睡觉。忽然床开始晃动,我看老公也晃动,我以为是老公做噩梦了呢,就听老公嘴里喊地震了。起来穿完衣服,看我没反应过来,拿起睡衣就往我身上套,拉着我就跑!地震了老公也没扔下我,挺感动的,希望和老公在一起一辈子……

■我们学校是不允许带手机的。一次地理课上突然有同学手机QQ响,老师没有理会继续讲。不一会,正讲课,有一个令人纠结的地方老师有些叫不准,突然大喊:不是有同学手机可以上网么?帮我查一下。全班汗颜!

■晚上回家的时候,被一大爷拉着要4块钱坐车,我很义气地掏出了五块钱放在他手里。结果他竟然涨价到14块。我慢慢地拉起他的手,从容地拿出了那五块钱,在他满怀期待憧憬我掏出一张二十元的时候,潇洒地转身离开。然后,这货跟在我身后骂了两条街。

■去年做风力发电机测试的时候,在大草原上的一个小镇里,项目做完之后全部人员杀向小镇唯一的一个火锅店吃散伙饭,结果把店里能吃的都吃完了,连方便面都吃完了。老板说慢慢吃,我这还有海鲜。在我们无比激动的等待后,老板端上来半盆子海带……

■家里的小丫头两岁了,最近变得越来越喜欢支配(乱装)大人的东西……昨天我穿戴整齐,拿着全套设备去球馆打羽毛球——你能想象从球包里掏出一个电蚊拍的心情么……

■发个高二时的——班主任是数学老师,很爱捉弄人,有次刚上课,他华丽丽地来了一句:讲完这道题就下课。全班欢呼,但尼玛,这道题他讲了四十分钟!!!不带这么玩人的……

■“爸,妈,你们这不闹的吗,养这么小的猫崽子,还得弄奶瓶给喂奶!”“没有孙子喂,只能喂猫了……”

■今天一觉醒来我迷迷糊糊就问老公:喂,你明天发工资吧?他一脸鄙视地看着我:你每个月连自己哪天来大姨妈都不记得了,竟然还记得我哪天发工资。我:……

■有一次老婆让我去买小白菜,转了一圈看到有娃娃菜不错,就买了,回去老婆看着娃娃菜幽幽地说:我是让你买小白菜,不是大白菜小时候……